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Předmluva

Tento dokument (EN 30-1-4:2012) vypracovala technická komise CEN/TC 49 Varné spotřebiče na
plynná paliva, jejíž sekretariát zajišťuje UNI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do listopadu 2012 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do listopadu 2012.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech



patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 30-1-4:2002.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Tato evropská norma se má používat spolu s EN 30-1-1:2008+A2:2010, z níž vyplývají požadavky
a zkušební metody pro spotřebiče s hořákem nebo více hořáky s automatikou. Tato norma uvádí
zejména požadavky a zkušební metody, které jsou specifické pro tyto spotřebiče a které doplňují nebo
nahrazují požadavky a zkušební metody uvedené v EN 30-1-1:2008+A2:2010.

Tato část normy je rovněž určena k použití spolu s jakoukoli jinou částí EN 30-1-x, která se týká
bezpečnosti, a to v případě, že spotřebiče, kterých se tato jiná část týká, mají hořák s automatikou.

Požadavky týkající se hospodárného využití energie jsou uvedeny v jiných příslušných částech této
normy (EN 30-2-x).

Záležitosti týkající se systémů prokazování kvality, výrobních zkoušek a certifikátů shody, včetně
záležitostí týkajících se pomocných zařízení, nejsou předmětem této evropské normy. 

POZNÁMKA V zemích, které požadují zvláštní kategorie (uvedené v EN 437:2003+A1:2009) a u nichž
nejsou uvedeny zvláštní informace týkající se A.3.3 a A.3.4, platí, že všeobecné požadavky (viz 5.2.4
a 5.1.1) se vztahují rovněž na tyto zvláštní kategorie.

Jinými evropskými normami týkajícími se varných spotřebičů na plynná paliva pro domácnost jsou:

EN 30-1-1 Varné spotřebiče na plynná paliva pro domácnost – Část 1-1: Všeobecné požadavky na bezpečnost●

EN 30-1-2 Varné spotřebiče na plynná paliva pro domácnost – Část 1-2: Bezpečnost – Spotřebiče s pečicími●

troubami a/nebo rožni s nucenou konvekcí
EN 30-1-3 Varné spotřebiče na plynná paliva pro domácnost – Část 1-3: Bezpečnost – Spotřebiče se●

sklokeramickou varnou deskou
EN 30-2-1 Varné spotřebiče na plynná paliva pro domácnost – Část 2-1: Hospodárné využití energie –●

Všeobecně
EN 30-2-2 Varné spotřebiče na plynná paliva pro domácnost – Část 2-2: Hospodárné využití energie –●

Spotřebiče s pečicími troubami a/nebo rožni s nucenou konvekcí.

V souladu s vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou povinny zavést tuto evropskou normu národní
normalizační organizace těchto zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska,
Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty,
Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje požadavky na konstrukci a provozní vlastnosti, jakož i požadavky
a zkušební metody týkající se bezpečnosti a značení varných spotřebičů na plynná paliva pro
domácnost definovaných v EN 30-1-1:2008+A2:2010, které mají jeden hořák nebo více hořáků
s automatikou, dále jen „spotřebiče“.

Tato evropská norma zahrnuje zvláštní požadavky a zkušební metody, které platí pro hořáky



s automatikou v případech, kdy je či není spotřebič vybaven ventilátorem pro přivádění spalovacího
vzduchu do příslušného hořáku a/nebo pro odvádění spalin z příslušného hořáku. Tyto zvláštní
požadavky a zkušební metody platí pouze v případě, že je hořák vybaven automatikou, a neplatí pro
hořáky se samočinným zapalováním, které spadají do předmětu EN 30-1-1:2008+A2:2010.

Tato evropská norma je určena k použití spolu s EN 30-1-1:2008+A2:2010 a, je-li to vhodné, s jinými
částmi EN 30-1, které se týkají spotřebičů

s pečicími troubami a/nebo rožni s nucenou konvekcí,●

se sklokeramickou varnou deskou.●

Norma neobsahuje žádné požadavky na bezpečnost ani zkušební metody, které jsou specifické pro
pečicí trouby a/nebo rožně s nucenou konvekcí a pro sklokeramické varné desky.

V případě, že to není v dalším textu výslovně vyloučeno, platí tato norma pro uvedené spotřebiče
a jejich součásti ať samostatné nebo vestavěné do spotřebičů, dokonce i když další topné prvky
spotřebiče využívají elektrickou energii (např. kombinované sporáky na plynné palivo a elektrickou
energii).

Tato evropská norma zahrnuje požadavky na elektrickou bezpečnost přístrojů zabudovaných do
spotřebiče v souvislosti se spalováním plynného paliva. Nezahrnuje požadavky týkající se elektrické
bezpečnosti elektrických funkčních uzlů nebo jejich příslušného zařízení1).

Tato norma neplatí pro

spotřebiče určené k venkovnímu použití,●

spotřebiče připojené k potrubí pro odvádění spalin,●

spotřebiče se samočisticí pyrolytickou pečicí troubou,●

spotřebiče s automatikou hořáků, které●

mají druhou bezpečnou dobu (viz EN 298:2003), nebo●

ovládají jeden hořák nebo více hořáků, jejichž součástí je samostatný zapalovací hořák,●

spotřebiče s otevřeným hořákem nebo s otevřeným odnímatelným plotnovým hořákem (viz 3.1.1), který má●

ventilátor pro přivádění spalovacího vzduchu,
spotřebiče s uzavřenými plotnovými hořáky, které nejsou vybaveny automatikou hořáku,●

spotřebiče s hořákem nebo více hořáky, které je možné dálkově ovládat (typ 1), jestliže se nejedná o●

hořáky s automatikou pro pečicí trouby, nebo●

hořáky pro pečicí trouby s časovým ovládáním, které jsou konstruovány tak, že se mohou spouštět se●

zpožděním bez přítomnosti obsluhy;

– spotřebiče s hořákem nebo více hořáky, které je možné dálkově ovládat (typ 2), jestliže se nejedná o

hořáky s automatikou pro pečicí trouby, rožně nebo varné jednotky, nebo●

hořáky pro pečicí trouby s časovým ovládáním, které jsou konstruovány tak, že se mohou spouštět se●

zpožděním bez přítomnosti obsluhy,
spotřebiče pro vyšší přetlaky paliva, než jsou přetlaky uvedené v 7.1.3,●

spotřebiče vybavené poměrovými regulátory směsi palivo-vzduch,●

spotřebiče s hořákem nebo více hořáky varné jednotky nebo rožně, které umožňují uživateli naprogramovat●

opožděný start varného cyklu.

Tato evropská norma nezahrnuje požadavky týkající se samočinných víceprstencových hořáků
varných jednotek s cyklováním zapnuto-vypnuto, pro které se zvláštní požadavky projednávají.

Tato evropská norma nezahrnuje požadavky týkající se lahví na paliva třetí třídy, jejich regulátorů
tlaku a jejich přípojek.



Tato evropská norma platí pouze pro zkoušení typu.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


